

# “小手拉大手”携手育文明

□记者 李瑞才

本报讯 同住一座城，共爱一个家。记者从8月25日召开的全市交通秩序“四项提升行动”现场会暨“创文”“创卫”工作推进会上了解到，为充分发挥小学生在文明城市创建中的主人翁作用，今年以来，围绕市委、市政府提出的“乘势而上，一鼓作气，一举创成全国文明城市”总体要求，周口市教体局积极与公安、城管等部门协调联动，持续开展文明交通宣传教育提升行动及“小手拉大手”系列活动，引导中心城区36万余名学生用“小手”拉起百万家长的“大手”，争做创建文明城市的宣传者、践行者、维护者，同心共创文明城。

“小手拉大手”系列活动有效助力交通秩序大整治。自今年5月份以来，周口市教体局成立工作专班，组织召开现场会和推进会，持续在中心城区各中小学校开展文明交通“三个一”活

动（“一案、一书、一策”，“一案”就是“小手拉大手 文明交通宣传教育提升行动方案”，“一书”就是“小手拉大手 文明交通伴我行”倡议书，“一策”就是“错时错峰错路段上下学一校一策”），累计向广大师生和家长发放“文明交通伴我行”倡议书20万册，拍摄文明交通微视频6.3万余条，联合公安部门开展交通安全知识宣讲活动500余场。同时，学校利用班会、队会等形式对学生开展文明交通宣传，教育学生自觉做文明交通的宣传者、践行者、监督者，引导和带动家长做到机动车规范停放，驾驶电动自行车、摩托车佩戴头盔，让广大师生和家长的文明交通意识明显增强。

“小手拉大手”系列活动带动提升广大市民文明素养。在文明交通宣传教育提升行动取得明显成效的基础上，我市持续开展“小手拉大手，文明进万家”“小手拉大手，亲子共悦读”等系列活动，进一步扩大“小手拉大手”

系列活动的影响力、带动力和辐射力。今年暑假期间，中心城区各中小学校先后开展“小手拉大手，亲子共悦读”活动200余场次，辐射带动4万个家庭参与阅读活动，有力推动了“书香周口”建设，提升了广大市民的文明素养。周口市实验学校与共青团周口市委在中原路桥头附近的滨河公园联合开展“青春周口，小手拉大手，亲子共悦读”晨读活动，230余个家庭参与，成为一道靓丽的风景线。各中小学校在暑假期间围绕周口文化、周口风景、周口人物、周口历史、周口民俗、未来周口等内容，开展以“小手拉大手，讲述周口故事，传递文明声音”为主题的宣传教育活动和绘画、手抄报展评活动，800多幅优秀作品成为宣传周口、践行文明的多彩画卷。②16

文创精品

## 张振福父女 陶瓷作品获金奖



张振福、张玉萍父女一起创作泥塑作品。

□记者 徐松文/图

本报讯 8月29日，郸城县高新区张振福泥塑工作室收到由中国陶瓷工业协会寄来的荣誉证书，张振福、张玉萍父女合作的陶瓷作品《今天的收获》喜获第十一届“大地杯”中国陶瓷创新与设计大赛金奖。

日前，2023中国（北京）国际精品陶瓷展览会暨第十一届“大地杯”中国陶瓷创新与设计大赛在北京举办，河南省陶瓷艺术大师张振福和青年陶瓷艺术家张玉萍受邀携3件丹钧泥塑作品参赛。这3件作品分别为《今天的收获》《欢天喜地过大年》《田野小憩》。其中，《今天的收获》荣获金奖。

据悉，张玉萍自幼受父亲张振福的影响，酷爱泥塑艺术，现已创作泥塑作品680余件，作品多次荣获国内外陶瓷艺术展览大奖。②7

周口好人

## 老人外出迷路 民警暖心救助

□记者 任富强 通讯员 王璐

本报讯 8月29日晚，周口市公安局经济开发区分局太昊路派出所帮助一位88岁的迷路老人找到家，受到老人亲属的高度赞扬。

当日19时许，太昊路派出所接到110指挥中心指令：有群众报警称，中心城区莲花路某建材城附近有一位老人迷路，请求警察给予救助。接警后，太昊路派出所民警张景山、秦鹏辉迅速赶到现场，看到一位老人坐在一家店铺门口四处张望。张景山询问后发现，老人言语表述不清，其身上没有可以证明身份的物品，只有将老人带回派出所。

经过民警耐心询问，老人只提供了儿媳妇的姓名。太昊路派出所所长赵宝兴带领值班民警通过走访调查，最终联系上老人的儿媳妇，随后老人被其亲属平安接回家中。②16

## 志愿者风采

### “道德文明使者”送健康进社区

□记者 李瑞才 文/图

本报讯 自中心城区“入户大走访”活动启动以来，市城管局着眼群众需求，紧盯惠民利民中心工作，大力开展丰富多彩的文明实践活动，“点亮”群众幸福生活。8月29日上午，该局组织“道德文明使者”和党员志愿者联合周口眼科医院医护人员，走进川汇区荷花路街道荷花社区开展“义诊进社区，服务暖人心——道德文明使者进社区”主题活动，为社区群众提供视力检查等服务，以实际行动展现“道德文明使者”的风采。

“感谢志愿者到家门口开展义诊服务，解决了我就医不方便的问题。”活动现场，一位头发花白的老人说。这位老人因腿脚不便，志愿者便搀扶着老人来到义诊台，帮助她完成各项视力检查，老人激动不已，连声致谢。其他党员志愿者现场发放宣传彩页，引导群众排队接受视力检查。他们用亲切的话语、舒心的微笑为社区群众提供最贴心的志愿服务。②18



市城管局志愿者联合周口眼科医院医护人员进社区义诊。

## 周口萤火虫公益：助困境学子圆梦大学

□记者 郑伟元

本报讯 8月29日，周口市慈善联合总会萤火虫公益志愿者驱车先后来到淮阳区黄集乡大李行政村和西华县大王庄乡韩营行政村，分别为两名困难学子家庭分别送上米面油及3000元善款，助力她们圆梦大学。

金秋时节，莘莘学子即将步入大学。录取通知书的到来，让无数学子欢

欣雀跃，但对于困境学子来说，考上大学却是喜忧参半的事，高昂的学费让他们犯了难。

听听（化名）是淮阳区黄集乡大李行政村人，今年被江西省南昌市一所大学录取。她的父母年迈多病，弟弟上高中，家庭十分困难。张梅（化名）是西华县大王庄乡韩营行政村人，今年被新乡市一所大学录取。她的母亲因做了手术，需要常年吃药，无劳动能力；她的弟

弟还在上学，全家仅靠父亲打零工维持生计。

得知情况后，周口市慈善联合总会萤火虫公益立即对她们进行了帮扶，鼓励她们好好学习，用知识改变命运。

听听眼含热泪地说：“感谢爱心人士的无私援助，今后我一定会好好学习，奋发向上，用实际行动回报社会，把爱心传递下去。”②15